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Fels vendégeink
Magyarország külpolitikai ese­

mények központjában áll. Nem­
régiben távozott el körünkből 
Ausztria államfője, amely látoga­
tás eklatáns bizonyítéka volt an­
nak a szoros, jó szomszédi vi­
szonyon messze túlmenő barát­
ságnak, amely Magyarországot és 
Ausztriát egymáshoz fűzi. Most 
császári és királyi vendégfogadás 
lázában él az ország, amikor a 
baráti viszonyban álló nagy olasz 
nemzet uraikodópárját várjuk. _

E látogatás elsősorban udvarias- 
sági tény. Viszonzása annak ^ a 
megtisztelő vendéglátásnak, amely­
ben az uralkodópár, a Duce és 
Róma nemzete részesítette az ősz 
folyamán a Főméltóságú Kor­
mányzói párt.

Az utóbbi napok külpolitikai 
anyagában tagadhatatlanul a fő 
motívumot VI. György angol ki­
rály megkoronása jelentette, de 
még ez a világraszóló, pompáza­
tosán ragyogó ünnepi aktus sem 
terelte el a külföld közvélemé­
nyének figyelmét arról a nagyje­
lentőségű eseményről, amelynek 
központjában most Magyarország 
áll, amikor az olasz uralkodópár 
Magyarországra jön. Ennek jelen­
tőségét nagymértékben emeli az a 
tény, hogy III. Viktor Emanuel 
olasz király és Helene királyné a 
háború kitörése óta még külföldre 
nem látogatott el. Első külföldi 
utuk tehát Magyarországra hozza 
e nagytekintélyű európai uralko­
dópárt. Az emberiség legvéresebb 
háborújának lezajlása után el 
sem múlt még két decennium, a- 
mikor ez a két nemzet megtalálva 
egymás baráti kezét, oly szoros 
kapcsolatba jutott, ami minden­
nél eklatánsadban igazolja azt a 
tényt, hogy Magyarország és Olasz­
ország tulajdonképen csak bele­
sodródtak az egymás elleni harcba, 
de ennek gyűlölet! vagy ellensé­
ges érzületi magva tulajdonképen 
nem is volt.

Mindenkitől elhagyatva, a gono­
szul elindított propaganda súlya 
alatt szinte megbélyegzetten ver­
gődve élt ez a nemzet az össze­
roppanás utáni esztendőkben és a 
ködös láthatáron nem tudta áttörni 
sehol magát a baráti és megértő 
szem sugara. Sokáig nem látták 
meg az okozott igazságtalanságokat. 
Ekkor történt, hogy Italia fe­
lől baráti kéz nyúlt felénk és az 
olaszok nagy Duce ja és a magyar 
felelős államférfiak létrehozták az 
olasz-magyar barátsági szerződést, 
amelynek 10. évfordulóján meg­
állapíthatjuk, hogy az mindkét ál­
lam részére értékes eredményeket 
hozott és kiállta a tüzpröbát az 
abesszin-olasz konfliktus idejében.

Ebből a barátságból sarjadzottak 
az 1936 ban létrehozott római jegy­
zőkönyvek, amelyek még tovább 
fejlesztették a barátság reális talajra 
épült rendszerét, miáltal a római 
paktum a békének konstruktiv té 
nyezője lett Európában.

Ez a barátság még hangulati 
elemében sem egyoldalú. Mutatja 
ezt az a példátlanul spontán meg 
nyilatkozott lelkes kitörés, amely

mét hatotta át, amikor Cíano 
külügyminiszter a magyar-olasz 
barátságról szólva bejelentette az 
olasz királyi és császári pár ma­
gyarországi útját. Szavainak befe­
jezése után a képviselők egy em­
berként emelkedtek fel helyükről 
és szűnni nem akaró tapssal ad­
tak kifejezést a legmagasabbfokra 
emelkedett lelkesedésüknek.

A látogatás messzire kiható ün­
nepélyes demontsírácíója lesz a 
két államot összekötő baráti kap 
csőlátóknak. Az egész magyar 
nemzet a legbensőbb rokonszenv-

vel várja az uralkodói vendégeket 
és ebben a látogatásban betetőzé­
sét látja a két nemzet barátságá­
nak, de ezen túlmenőiig politikai 
jelentőséget tulajdonit annak an­
nál is inkább, mert az olasz ural­
kodópárt Ciano gróf külügymi­
niszter személyében felelős állam­
férfi is elkíséri Budapestre. Isten 
hozza III. Viktor Emánuel olasz 
királvt és abesszin császárt felsé­
ges hitvesével! Erezzék meg és 
vigyék magukkal és tartsák meg 
örökre a magyar szivek baráti 
dobbanását!az olasz képviselőház tanácstér

Elindult Magyarországra
i olasz királyi pár

Róma, május 18. I és Abesszínia császára feleségé- | gyarország felé. Kíséretében van
III. Viktor Emánuel olasz király ‘ vei kedden délelőtt elindult Ma- Ciano olasz külügyminiszter is.
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London, május 18.

Az angol sajtó a Londonban 
lefolyt diplomáciai tárgyalásokról 
ir. A londoni lapok úgy tudják, 
hogy

Magyarország és a kisantant

között közeledés történ 
hetik a közeljövőben.

Londoni híradások szerint
a kísantant hajlandó lenne 
hozzájárulni ahhoz, hogy

Magyarország megkapja az 
egyenjogúságot és felfegy­
verkezzék, ha ennek ellené­
ben meg nem támadási szer­
ződést kötne a kisantant 

államokkal.

Leverték a lázadókat fi 9 fi X

Tirana, május 18. j csendőrszázados volt, a lázadók ; 
Albániában vasárnapra virradó i élén elfoglalta Argyrostro várost, i 

éjjel lázadás tört ki. Etne loto j A kormány ^csapatokat Küldőit . 
volt belügyminiszter, aki régebben ki a lázadók leverésére, akÍK a rend.

volt belügyminiszter csapatait 
verték és szétszórták,

Albániában ismét helyreállt

le-

Nagy i y őze i m ef a raf ia k
a spanyol nemzeti csapatok

Salamancából jelentik, hogy a 
spanyol nemzeti csapatok az utób 
bi napokon nagy győzelmeket arat­
tak a vörösök fölött. A nemzetiek 
a biscayai szakaszon elfoglalták

Echanot, Epalzat, Enast, Arindot 
és San Miguelt. A kommunisták 
igen sok halottat hagylak a csata­
téren. Sok vörös katona került
fogságba.

Páris, május 18.
Valenciában megalakult az uj 

kormány. A miniszterelnök Negrin 
lett.

Impozáns keretek kezűit feiflak le
a katolikus ünnepsépk Békéscsabán

Uzdéezy-Zadravecz István püspök mondott beszédet a Városi Színházban
Felavatták a rám. kát. legényegyletek székházait

Nagy ünnepe volt pünkösdkor 
Békéscsaba katolikus társadalmá­
nak. Uzdóczy Zadravecz István 
püspök és Lindenberger János apos­

toli kormányzó látogattak el ezal- i lás szentségét szolgáltatta ki a r. 
kálómmal városunkba. j kát. plébániatemlomban, Linden-

Uzdcczy Zadravecz István püs- ! berger János apostoli kormányzó 
pök pünkösd két napján a bérmá- 1 pedig a III. és az V. kerületi R.



KOROSVIDÉK
kát. Legényegylet házát avatta fel

fl vendégek érkezése
A püspök és az apostoli kor 

mányzó szombaton délután fél 6 
órakor érkeztek Békéscsabára Bé­
kés felől. A békési utón a hatósá­
gok fogadták őket, vitéz Jánossy 
Gyula polgármesterrel az élükön. 
Innen lovasleventék kisérték be a 
vendégeket és a helybeli előkelő­
ségeket a r. kát. plébániatemplom­
hoz, melynek kapujában papjai 
élén dr Domanek Pál esperes-plé­
bános fogadta Uzdoczy Zadravecz 
István püspököt és Líndenberger 
János apostoli kormányzót, akik 
részt vettek a májusi ájtatosságon.

Bérmálás
Pünkösd vasárnapján és pünkösd 

hétfőjén, délelőtt Uzdóczy-Zadra­
vecz István prédikált a r. kát. plé­
bánia templomban és kiszolgáltatta 
a bérmálás szentségét.

fl legényegyletek házának 
felavatása

Vasárnap délután 4 órakor dr 
Lindenberger János apostoli kor- | 
mánvzó felavatta a III. kér. R. j 
kát. Legénylet Sopronyi-utca 6 szám j 
alatti székházát, gyönyörű beszéd j 
kiséretében. Innen az V. kér. R. í 
kát. Legényegylet székházához j 
mentek, melyet szintén felavatta. [

ünnepély a Városi Színházban !
Vasárnap este 8 órai kezdettel \ 

a R. kát. Legényegylet tartott ün- j 
nepélyt a Városi Színházban.

^ j ici íLiVlllivlci Vt/ZBILB L/fc. ■
melyet a Legényegylet énekkara f 
adott elő.

Az ünnepély fénypontja Uzdóczy 
Zadravecz István mélyhatásu ün­
nepi beszéde volt.

Két székházat szenteltek ma j 
Béiíéscsabán — kezdte beszédét j 
Uzdóczy Zadravecz István püspök, j 
— Ezeknek áldásakor látom azt a l 
házat, melyből a legényvilág min- | 
den zamatja árad szét; a názáreti \ 
házat, melyben a legény Jézus élt. \

A továbbiakban arról beszélt a í 
püspök, hallgatósága figyelmét le- j 
bilincselő módon, hogy alig múlt \ 
el az egyik világháború, máris uj i 
világháború küszöbén állunk.
, — Az első világháború nem j 
erte el a célját sehol, mert díffe- \ 
renciála Európát és az egész vílá- I 
got. Mélyebbre vágta a szakádé- I 
kokat, szeretetlenebbé tette az j 
éietet. A széttépett nemzeteknél j 
a differenciálás kezdi gyümölcsét I 
erlelm. A gyümölcsök a szétesett ' 
nepek, a boldogtalan nemzetek, a 
teldult családok és a gazdasági 
válság. Az első világháború meg- 
gyujtotta a gyűlölet máglyáját, mely 
telperzseli a népek szentségeit.

— A legényegyletek célja az,
— emelte fel hangját a püspök — 
hogy megértesse az ifjúsággal: az 
ifjúságnak szüksége van az evan­
géliumra.

— Lelki erőt akarunk adni, amely 
nem más, mint Krisztus, hogy az
!vlUság ezzel ál]i°n a holnapba. 
Mert egyetlen, aki a készülő uj 
vihar ellen állhat: Krisztus.

. Ai n,agyi taPssal fogadott, mély 
gondolatokban bővelkedett remek 
beszéd után a női kér. szaktan­
folyam növendékei koszorutáncot 
lejtettek, igen nagysikerrel. Csep- 
reghy Róza tanárnő tanította be a 
bájos táncra a leánykákat s Darás 
Rozsa kísérte őket zongorán.

Ezután az . „In nomine patrís“ 
nagyhatású színdarabot adták elő 
igen ügyesen a legényegylet tagjai.
A mely ertelmü színdarab betani-
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fásáért, rendezéséért Holecz István 
káplánt illeti dicséret. Az ő ér­
deme, hogy a színdarab ilyen 
pompás előadásban került színre.

Az ünnepélyt a Himnusz elének- 
lése zárta be.

Szívgárdisták avatása
Pünkösd másnapján délután 3 

órakor Uzdóczy Zadravecz István 
püspök a r. kát. templomban fel 
avatta a szívgárdistákat. Az avatás

után a Városi Színházban ünne­
pély volt, melyen Buday László 
Olivér püspöki tanácsos, gárda­
vezető hitoktató mondott gyönyörű, 
mély hatású beszédet. A szivgár- 
dísták szerepeltek ezután. Szebbnél- 
szebb müsorszámok peregtek le s a 
közönség lelkesen ünnepelte a 
gárdavezető hitoktatót és a kis 
szivgárdistákat. A szép, lélekemelő 
ünnepély a Himnusz eléneklésével 
ért véget.

(Varrógép-, JreréJcpúir-, gumi-
. .. . sssaUüxlei!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Műié-, flioíor-, gépjavító-,
ítís&omtínco&ó-,

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt

fémipari-Uxem !
íCrafcsovics és JFiöí

........... ......Béfgé^-safsiz (P^^tL 4'} Telefon I40-

Kereszliiititazoil Békéscsabán
i külügyminiszter

egy hatszáz diák és diáklány egyen­
ruhás csapatban vonult fel a tor­
natanárok vezetésével. Az iskolák 
tantestületeit és ifjúságát Békésen 
dr Marschall Ferenc főszolgabíró, 
dr Molnár Jenő főjegyző és a 
rendező békési polgári leányiskola 
tanári kara és ifjúsága fogadta. A 
vendégeket Soltész László, a bé­
kési polg. leányiskola igazgatója 
üdvözölte.

Az iskolák a békési levente- 
zenekarral az élen vonultak be a 
sportpályára, ahol szépen kiigazí­
tott oszlopokban álltak fel. A 
Himnusz után Tarpay Ottó gyulai 
polg. isk. igazgató üdvözölte a 
diákokat, majd megkezdődött a 
változatos, színes, érdekes sport­
délután, amelynek főbb eredmé­
nyeit a holnapi számban közöljük.

Igen szép volt a leányiskolák 
és a fiúiskolák közös szabadgya­
korlata. Ezek után a gyomai,“bé­
kési, mezőberényi, orosházi, tót 
komlósi iskolák kedves külön gya­
korlatainak tapsolt a díszes kö­
zönség. Nagyon tetszett a békés­
csabai polg. leányiskola „Magyar 
cserkész-toborzója és megcsodál­
ták a békéscsabai polg' fiúiskola 
talajtornagvakorlatát.

A szép ünnepség a Hiszekegy­
gyei ért véget.

Értesülésünk szerint Törökor­
szág külügyminisztere Romániá-

utazott.
Hir szerint a miniszter 

Szlovákiába utazott
Cseh-

Fiavelem! ^uis2abósi;guakbaa bevezettük az 0i c s i &> b,pl / V Jiozzáferhetobb, pnmaszabásu férfiöltönyök készítését!
S (érettségire) . . p 69-íöi
Férf-t-mJony &livais^iaeUben . . . „ p 69 iöl astyQíi&al65° töl gíüxHitt

P 45 -tői

Telefon: 78.
TropiHúiöit&ny (prima miuö *ég) .

Minden öltöny gondosan, mérték után, próbával készül 
ViűeKre hívásra kiutazunk Bizalom könyvecskére hitelezünk

-/VélUCüfJJ és GVCipTOV SSlCV szabóüzeme Bcsaba, Andrássy-út 7. 
—--------------- dr (Kocziszky-palota, Irányi-u. oldalon)

Sürgős Értesítés!
Újból árusítón sajáttermésü

I ölesé és jé boromat
I Mielőtt pünkösdre szükségletét 
i megvásárolná,

okvetlenül izllje meg.
! Már 25 mar vételtől kaphiíó.
I III. kér. Jákai-u. 62.
j f volt Széles-utca)
'■*S3®EEHS3HBBfflSSHS SgBESeBSSSBESfflöagE

Májas 20-án, 21-én niesfenlz- Z is.

lé*
iek

iscsabán
. A szegedi kereskedelmi- és 
iparkamara május 20 ra és 21 re 
tűzte ki a mestervizsgákat.

m Ezalkalomma! Békéscsabán is 
többen „teszik le a mestervizs­
gát.

öi :lí
diiMiny loraaösnspSIvs

MNÉSeemi üm , A gazda? műsor keretében
avatta fel Lindmeyer Antónia, a 
Magyar Cserkészlányok Országos 
Központi elnöke a békéscsabai és 
a békési cserkészeket.

Az idő kedvezett a hatalmas 
diáksereg szép ünnepségének. A 
vármegye minden részéről mint-

Pünkösd másodnapján tizenkét 
békésmegyei polgári iskola veit 
részt a levente sportpályán ren­
dezett tornaünnepéíyea.

Teleloaísz. 91,

’■m

599^85918
Május 19-20, szerdán lel 7, fél 9, csütörtökön iái 7, fél 9 órakor

Szerdán a fél 7 órai előadás zóna !
A világhírű Marx fivérek, Groucho, Chico, Hirpó vífátéka: '

Zenebona J
tengeren

Madárparadicsom Táncol a nagypapa
Paramount hiradö

Május 30-án lesz 
a Hősei! Napja

Békéscsaba város, mint minden 
évben, úgy az idén is kegyelettel 
ünnepli meg a Hősök Napját.

Az ünnepély május 30-án, dél­
előtt 11 órai kezdettel lesz a 1 Öl­
es emlékműnél.

Az ünnepély részletes program­
ja a következő:

L Kegyeleti staféta a békéscsa­
bai Levente Egyesület rendezésé 
oen a helybeli sportalakulatok 
részvételével.

2. Himnusz. Előadja a m. kir. 
10. honvédgyalogezred zenekara-

3. A Békéscsaba Erzsébethelyi 
Földmunkás Dalárda vegyeskará­
nak éneke.

4. A m. kir. 10. honvédgyalog­
ezred békéscsabai alakulatainak 
szavalókórusa alkalmi költeményt 
ad elő

5. Ünnepi beszédet mond Gálik 
Pál igazgató, e. 1. tiszt.

6. Az emlékművet megkoszoruz- 
I zák a katonai, polgári hatóságok,
! egyesületek és iskolák.
i 7. A békéscsabai Munkás Da- 
' lárda éneke.

t 8. Szózat. Előadja a m. kir. 10. 
nonvédgyalogezred zenkara.

9. Egyenruhás alakulatok dísz- 
elvonulása katonai induló hangjai 
mellett.

Pompásan sikerüli
a kisgazda-bál

Pünkösd első napján, vasárnap 
este kisgazda-bál volt a Kisgazda­
székházban. A táncmulatság pom­
pásan sikerült, ami a kitűnő ren­
dező gárda és elsősorban Já- 
novszki János főrendező érdeme.



Békéscsaba, 1.93? májas 19

Salátához,
ételekhez

vitéz SZ4BÓ-fé!e

használjon.
Kérje fűszeresétől !

ECETGYÁR BÉKÉSCSABA
Szt. István-tér^ 2(3 Bejárat a Luther u. kapun

Eladás kicsinyben és nagyban !

Csorna Gyula tanár
i polgári iskolák reform­
járól fartői?; előadási 

békésen, a tasiárgyűlésen
Az Országos Polgári Iskolai Ta­

nárok Arad Békési Köre pünkösd 
másodnapján délelőtt Tarpay Ottó 
gyulai polgári iskolai igazgató el­
nökletével Békésen gyűlést tartott. 
A gyűlésen megjelent dr Marschali 
Ferenc békési főszolgabíró is, aki 
beszédet tartott. Hangoztatta, hogy 
a jó közigazgatásnak a jó nevelés 
az alapja. Paulinyi Margit tanárnő 
az olasz nevelésről tartott igen 
értékes előadást. Csorna Gyula, a 
békéscsabai polgári fiú iskola ta­
nára a polgári iskolák reformjáról 
rtekezett, kiemelte, hogy szükség 

yan a magyar .ifjúság gyakorlati 
irányba való nevelésére.

Nagy siker
a BliE liiösoros estjén
'A ^Békéscsabai iparos Ifjúság 
iüvelődésí Egyesülete pünkösd 
Iső napján zártkörű műsoros estét 
endezett, mely nagy sikert hozott I 

az egyesületnek.
Három remek egyfelvonásos vig I 

játék került színre. A szereplői i 
egytől-egyig igen nagyszerűen meg- ! 
állták helyüket, valamennyien sok í 
mpsot kaptak. Nagy sikere volt I 
yaburek Károlynak, az Iparos 
Dalárda kiváló tenorjának, aki 
szebbnél szebb magyar dalokat ! 
énekelt, óriási tapsot aratva. j

A nagyszerűen sikerült műsoros ! 
esten Fehérvári Géza konferált, S 
Jen ügyesen és szellemesen. A | 

rendezés hibátlanságáért Gyeb i 
rovszky Géza főrendezőt illeti | 
dicséret. í

es elkápráztató pompával lepett 
bennünk az uj tavasz, amely­

nek jöttét oly nehezen vártuk 
mindnyáján, - öregek és fiatalok, 
akfk naponként életre ébredünk. 

Reggel titkolhatatlan mohóság­
gal szívjuk magunkba a friss le­
vegői, a természet csodálatos élet- 
erejét: a levegőt, amely ózondúsan 
Körülölel mindent. Tüdőnk meg­
telik vele és bizakodón feszül raj­
tunk a vékony ruha.

Napközben boldogan fordítjuk 
orcánkat az «égre. "Bőrünket bar­
nára süti a napsugár, amely gaz­
dagon omlik alá emberre, állatra, 
növényre egyaránt s átadja ener­
giáját, melegét a pórusoknak.

Este kellemes, édeskés, nyarat- 
üívó akácillatban törődhetünk.

Csak úgy árad ránk a termé­
szet ezernyi ismert és milliónyi 
ismeretlen jósága, üdesége. Ereje 
és titokzatos varázsa simogatón 
és szelíden ajándékoz meg min­
denkit. Azt is, aki észreveszi, azt 
}s. aki verejtékes munkája köz- 
oen nem ér rá arra, hogy az aján­
dékot megköszönje . . . (h.)

re

__________

az endrödi béresgyereft, 
skit megrugott a ló

Részletesen megírtuk a napok­
ban, hogy súlyos állapotban szál­
lították be a békéscsabai közkór­
házba Dávid János 16 éves endrödi, 
kondorostanyai béresgyereket. A 
oéresgyereket, aki a lovak körül 
-Oglaia^oskodott, az egyik ló hasba- 
rugta.
, A kórházi vizsgálat során meg­
állapították, hogy Dávid János a 
-arugás következtében bélrepedést 
*aPott. I j 4

Azóta a kórházban ápolják, sé­
rülésé azonban oly súlyosnak bi­
zonyult, hogy vasárnap délelőtt a 
^aggondosabb ápolás ellenére ki­
szenvedett. ^

A halálesetről a kórház értesi- 
;f ,e a rendőrséget, a rendőrség 
i eclig a kir. ügyészséget. A nyo- 
" .0zati íratok alapján a kir. ügyész- 

^Aa.,a, í-eniotési engedélyt.
3ékÉS ^ Békésen lezajlott 
I atlétikai versenyen su-
íMíí! ,fzeIr®ncsétlenség történt. Kiss 

1 - békéscsabai diák verseny- 
Ä \ .pzben elesett és karját törte, 

ekescsabai kórházban kezelik.

— Felavatták az uj reformá­
tus temetőt. Nagy közönség jelen­
létében avatták fel az uj reformá­
tus temetőt pünkösd másodnapján 
hétfőn délután fél 5 órakor. A 
temetőavatáson megjelent a pres- 

, bitérium is. Koppányi Gyula lel- 
í kész mondott avató imát, majd 
I nhfna megáldotta a Mokrí utcai 
j uj temetőt.

Halálozás. Balogh István vá­
rosi tisztviselő életének harminc- 

I egyedik évében rövid, kínos szén- 
védés után f, hő 1 /-én este 7 óra- 

! Kor a haldoklók szentségeinek föl­
vétele után meghalt. Temetése ma, 
szerdán délután 4 órakor lesz a 

j Széchenyi-ligeti róm. kát. temető 
I Kápolnájából. Az engesztelő szent- 
! miseáldozatot 19-én^ reggel 7 óra- 
! kor mutatják be érte. Balogh Ist­

vánt mindenki szerette, aki is­
merte. Hivatali fölöttesei és tiszt­
viselő társai becsülték benne a 
csendes, szorgalmas, mindenkihez 
oarátságos, törekvő es lelkiisme­
retes tisztviselőt. Balogh István 
hét éve, 1930 óta volt Békéscsaba 
városnál, mint kinevezett díjnok. 
iAfme!.ésbn a városházi tisztvise­
lők küldöttségíleg vesznek részt.
f T ^.!F’el.e.nt . a „Gazdasági 
Értesítő májusi száma, a Bé­
késvár megyei^ Gazdasági Egyesü­
let hivatalos lapja dr Darók Jó­
zsef titkár , szerkesztésében. A 
„ orazdasági Értesítő" uj száma ér­
tékes gazdasági közleményeket 
tartalmaz.

— Hivatalos órák a munkás­
közvetítő hivatalban. A város 
vezetősége értesíti a nagyközön­
séget, hogy a munkásközvetítő hi­
vatalban és a vele kapcsolatos hi­
vatalokban f. hó 18-tól reggel 7 
órától déli 1 óráig tartanak hiva­
talos órát.

— Várakozó csarnokot kér­
nek a Fürjes-tanyai megálló­
hoz. A Fürjes-tanyai lakosok az 
zal a kéréssel fordultak a MÁV 
szegedi üzletvezetőségéhez, hogy 
a Fürjes-tanyai megállónál épít­
sen várócsarnokot. Panaszuk sze­
rint a mostani várócsarnok nem 
felel meg a célnak.

— Ezen a héten az Abonyi és LŐ-
rinezy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

KőRöSVIDéK

Emésztési nehézségek, bél 
renyheség, gyomorfájás, máj- 
Puzzadtság, ingerlékenység és 
a mitlansá^ esetén az emésztő­
csatornát reggel felkeléskor egy 
^°naf természetes „Ferenc Jó 
zset Keserű viz alaposan ki fisz- 
H ja, fertőtleníti a gyomrot és a 
beü'keí, a vérkeringést helyes útra 
teieii és felfrissíti az egész szer­
vezetet. Orvosok ajánlják.
. Szenti László orosházi
H?ar?i?yész traáikus halála.
Megdöbbentő tragédia történt Oros- 
hazan* Szenti László iparművész, 
radmamatőr, aki elektrotechniká- 
ya ls foglalkozott, a Korzó-mozi 
hangosfilm berendezése körül dol­
gozott, amikor véletlenül a ma 
gas feszültségű vezetékhez ért, a 
magas feszültségű áram halálra súj­
totta. Szenti Lászlót mindenki 
szerette Orosházán. Óriási részvét 
mellett temették el, kedden délután.

Biztoshatású molyirtó szerek 
Maczák Ádáni drogériájában.

A Magyar Cigányzenészek 
Országos Szövetségének békés­
csabai csoportja minden kedden 
es pénteken délután 2—4 ig hiva­
talos órát tart a Pap Gábor-féle 
vendéglő (Széchenyi u.j különter­
mében.

A lábhelíkászítők szak­
osztálya ma este fél 8 órakor 
az Ipartestükben a közmunkák 
ügyében értekezletet tart. A tagok 
pontos megjelenését kéri az el­
nökség.

~ Gyönyörű harisnyák érkeztek, 
okvetlen nézze meg a Körös vidék- 
kisboltjában.

, Tetanuszfertőzés. Súlyos 
sérüléssel szállították be a mentők 
a békéscsabai közkórházba Bíelik 
György 25 éves békéscsabai Gyön­
gyösi-utca 10 szám alatt lakó 
gyári munkást, Bielik pár nappal 
ezelőtt munkaközben a kezén meg 
sérült es a sérülésből fertőzés lett, 
amely annyira elhatalmasodott,’ 
hogy a kihívott orvos már súlyos 
íetanu.Nzfertőzést állapított meg.

— A május 22-én életbelépő 
nyári menetrend szerint egy 
sebesvonatot állított be Budapest 
felé reggel 7.42 órai indulással A 
jegyváltással járó tolongás s az 

I ebből előállható lekésés elkerülhető, 
j ka az utazóközönség vasúti jegyét 
j elutazása előtt már két nappal a 

Menetjegyírodában megváltja.
— Lesz szabadfürdő Erzsébet 

I nelyen. Lapunk szombati számában 
! hosszasan foglalkoztunk azzal a 
í kérdéssel, hogy Erzsébethelyen 
I szabadfürdőt kell létesíteni, még­

pedig a Suk-gyár telepén. Most a 
Csabai Gőztéglagyár Társaság, Suk, 
Wagner és Társai Rt. átiratot in­
tézett a város polgármesteréhez, 
melyben közli, hogy bizonyos fel- 
tételekkeí hozzájárul ahhoz, hogy 
a wagner-utca sarkán szabadfürdő 
jétesüljön.Hisszük, hogy az ügyben 
hamarosan döntés történik és még 
a fürdőidény beállta előtt elkészül 
az^erzsébethelyi szabadfürdő.

Az agy és gerincvelő meg­
betegedéseinek kezelésénél a
rég bevált természetes „Ferenc 
József keserű viz — korán reggel 
egy pohárral bevéve — a tápcsa­
tornát alaposan kitisztítja, a to­
vábbi bélmüködést elősegíti, a 
gyomoremésztést megjavítja és fo­
kozott anyagcserét eredményez. 
Orvosok ajánlják.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Körösvidék 
könyv- és papirkereskedésébm. Te-

Egészségét
betegségét

védi,
gyógyítja

a Mohai Ágncs-forrás természetes szén­
savas ásványvize.
Orvosilag javalga vant;

Emésztési zavaroknál, a légzési szer­
vek hurutos bántalmainál. Hatásos a 
hugyutak hurutjainál, vesekőbántal 
máknál és a köszvényes bajoknál. 
Jó eredménnyel használható a ve 
getativ idegrendszer, — csalánkiüté­
sek, asthma és egyéb túlérzékeny­
ség okozta — betegségeknél. Csök­
kenti a gyomorsav fokozott képző­
dését, akadályozza a gyomorégést. 
Aiánlatos gyermekeknek is.

Kif ünő asztali- és borviz l
A hazai Mohai Ágnes forrás gyógy­
vizét népszerű árban forgalomba- 
hozza a Mohai Ágnes forrás ke- 
zelosége, Moh i, Fejér me >ye. 

Kapható mindenütt I 
Lerakat Békéscsabán :
Követi cs SzgIqgp cégnél

Vendéglőben is kifejezetten 
Mohai Ágnes gyógyvizet kérjen.

fl fcifiínsig köréből
1 gyalogjárók Is vigyázzanak 

a közlekedési szabályokra
Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 

Mulán a gépjáróművek városi és
országúd közlekedéséről már sol 

de so ha.ve m cleg! — szó escll 
méííózlassék megengedni, hog’ 
most a gyalogosan köziekedőkrő 
is megemlékezés történjék. Tisz 
telettél megkérném az igen tisztel 
Szerkesztő urat, szíveskedjék nL 
lapjában az úttest egyik oldalú 
ról a másikra áthaladó gyalogos kő 
z ön.ség figyelmét a gyalog járás len- 
clemjjjj) szaj)ájvaira felhívni, mer 
bár gyermekkorunkban az else 
bal- és jobblépéseket mindnyájan 
igen komolyan végeztük, ügvclvE 
arra, hogy a ballépés után a°jobb- 
lábunkat is utána húzzuk, ezzel 
helyreállítva az első lépés áütaf meg­
billent lelki egyensúlyt, — a fel­
nőttek között igen kevesen ügyel­
nek járás közben arra, hogy °egy- 
egy lépésüknek súlyos következmé­
nyei lehetnek...

Már az elemi iskolában kezdeném 
a gyalogjárás szabályainak a lá­

bfőn: 60.

nítását olymódon, hogy a kis err 
berpalántákkal tanítás elején ke 
rusban mondatnám el minden rec 
gél: TI a az utca egyik oldaláré 
a másikra átmegyünk, akkor ele 
szőr mindig jobb kézfelé figyelmű 
főképpen, mindaddig, amit az út 
test közepéig nem érünk. Az út 
test közepétől a másik oldali gva 
l°gjáróig főképpen balkézfelé Ni 
gyelünk.«

A fenti átkelési szabály betartása 
hoz hasonlóan fontos az, hogy aí 
utca egyik oldaláról a másikra valc 
átmenetei az úttestre merőleges 
irányban történjék. Ezzel szemben 
az a helyzet, hogy a gyalogos kö­
zönség — különösen piaci napo­
kon — szívesebben lénfereg a jár­
műközlekedés céljaira épített út­
testen, mint a számára nagyobb 
biztonságot nyújtó gyalogjárón és 
mintegy veszélyt keresve, vagy ta­
lán a járművezetők bosszantására, 
ferde irányban megy át az úton, 
nem íörodve a figyelmeztető jel­
zésekkel és nem törődve azzal, hogv 
eljárásával a vezetőt jogtalanul aka­
dályozza, vele szemben ezáltal mél­
tánytalanul jár el. Kénytelen va­
gyok egyes gyalogjáróról feliéie- 
lezni, hogy a dudáról azt tartja 
miszerint az arra való, ho«y ál­
tala a vezető és a járókelők ze-
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TK'i érzékét fejlesszék, de a leadott 
jelzéseket ügyeimbe sem veszi.

Érdekes példája a közlekedési 
szabályok nem tudásának az bár 
a rendőrkapitányság a rendelkezé­
seket többízben is meghirdette 
hogv reggel 7 óra előtt a közle'ke-

zetgethetné a járművét a legfor­
galmasabb utcán is.

Békéscsaba, 1937 május 12.
Tisztelettel:

N at tán István 
old. gépészmérnök.

MOZI

dés piaci p.auon szinte csigalassusag- 
galbo:]> ontható csak le. Agyai gos 
közönség, a kerékpáros, a lófogatú 
jármű kisajátítja az úttestet, az 
autós, akit közlekedési kihágás j 
miatt a leghamarább elő lehet yen- j 
ni, kénytelen kivárni, míg valaki ! 
félre méltóztatik húzódni, hogy j 
mellette nagy nehezen előzhessen. 
Amikor pedig az előzést jelző fi­
gyelmeztető duda jelzés nélkül mellé . 
ér a vezető a járó-kelőknek, még ; 
rászólnak, hogy miért nem dudád«, 
pedig a csendreiuMet az ő érdékei- 1 
kel szolgálja. j

Budapesten — igaz, hogy a for­
galom valamivel nagyobb, mint ná­
lunk — a gyalog, kerékpáron és ló- 
fogaton közlekedőket is bírságolják, | 
ha közlekedési kill ágast követnek el. •

A forgalomhoz mérten, nálunk 
is szigorúbban kellene elten, 

őrizni a közlekedést, 
eleinte figyelmeztetéssel, később 
bírsággal szoktatva rá a közönséget : 
arra, hogy a saját jól felfogott ér- j 
(lekében jobban ügyeljen az utcán.

Az utóbbi időben magam is meg­
kíséreltem a figyelmeztetést oly- 
képpen, hogy a szabálytalanul köz- <. 

lek cd ő) mellett elhaladva, figyéi'inez- 
tetlem öl a szabálytalanságra. Ek­
kor megint az egyik alkalommal 
az történi, hogy az úttesten jármű 
módjára előttem haladó nénikét, 
aki két teli kannával egyensúlyo­
zol É figyelmeztet bem, hogy »néni, 
menjen fel a járdára, ne járkál- • 
jón az úttesten«. »Nékem ne párán- ; 
csógasson az úr!«, volt az éleshangú, j 
és nem a legjobb indulattal ódává- 
goit felelet.

Sok példát tudnék még felsorolni, ' 
me Ivek mind abból keletkeznek, 
hogv az emberek lusták ahhoz, 
hogy egymáshoz és a közrendhez 
alkalmazkodjanak. Ezen pedig jó- 
szóval, vagy ha így nem megy, kellő 
szigorral lehetne csak segíteni. Nem 
említem mod a kerékpárosokat, a, 
lófogaiú járművezetőket, a tar- 
gonca-tologatókat, sth., a rendre 
fitlyét-hányókat, mert akkor még 
—sajnos -
t ü re 1 mét igény be ven nem, 
arra kérem
késztő urat, legyen szíves esetleg 
egy-egy újságcikk közé időközön­
ként vastag betűkkel egy-egy köz- j 
lekedési szabályt közbeszúrni. Ha 
ezt hosszú időn át ismétlik, talán 
sikerül majd szigor alkalmazása 
nélkül is hozzászoktatni a közle- j 
ke dók el a rendhez, mert amíg ez 
nem történik meg, minden felelős- : 
ség a gép járómű vezetőjén van, a ; 
gyalogos, stb. közönség boldog tu- j 
dal lanságában — eltekintve a sok- j 
szór tudatos és »csakazértis« ok- | 
vetcllenkcdőktől — a forgalom nyu- ; 
gödi lebonyolítását feleslegesen aka- j 
dályozhatja mindaddig, amíg a fenn- j 
álló rendelkezések betartására ko ! 
moly formában rá nem kény szeri- j 
tik őket. Tudtommal a közlekedési ’ 
kódex a teljes közúti forgalomra j 
vonatkozik, nemcsak a gépjárómű“ ; 
vezietők megszorítására készült. Mél- | 
tánytalanság volna tehát csupán j 
ezen vezetőktől megkövetelni a sza­
bályok betartását, mert ők »vészé- 1 
lyesebb« járművet vezetnek. Sze­
rény véleményem szerint a közleke­
dés csak a szabálytalanságok hal­
mozódása esetén veszélyes. Fegyel­
mezettséggel, egymáshoz való al­
kalmazkodással és a szabályok be- j 
tartásával, bármely gyermek elve-

ír « & y

A békéscsabai meterológiai megíigyelő állo­
más jelentése május 18-áa délben.

Hőminimum + 13.2 C.(l A föld felszínén + '2.5 
Hőmaximum +28 4 Cc Légnyomás 758 4 mm 
% Csapadék 4.6 mm, vasárnap éjjel 3.2 mm 
A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára : 
Déli, déinyugeti szél, több helyen zivatar, 
különösen a délutáni órákban. A meleg to­
vább tart.

Rendeljen Ön is nálunk kitűnő „kánikula"

öltönyt 43 pengőért
Sportöltönyök 55 pengőért 
Maiura-ruhák 65 pet. goért 

Hathavi hitelre
Irímy és Olláry

uriszabósága. Szent István-tér 12.

sokáig kellene szíves 
hanem

az igen tisztelt Szcr-

Békéscsaba m. város légoltalmi 
vezetője és parancsnoka.

1-40/1937. szám.

Hiriietiiiéey
Hogy a város lakossága a légi j 

támadások alkalmával elrendelem : 
dő teendők, a végrehajtandó szol­
gálat megkezdését jelző ugyneve- j 
zett légvédelmi riadó jelzést és ; 
azután a légi veszély elmúltát tu- j 
domásul adó jelzést megismerjék, j 
a folyó hó 22 én (szombat) dél- \ 
előtt 10—11 óra között, továbbá | 
a folyó hó 31-én este 11—V212 j 
óra között a jelenleg rendelke- [ 
zésre álló szirénák, gőzkürtök és j 
harangokkal riasztó gyakorlatot 
rendelek el.

Á légvédelmi riadót
a szirénák és gőzkürtök egymást 
gyorsan követő sok rövid sivitás- 
sal illetve búgással, a harangok 
pedig félreveréssel jelzik.

Ez a jelzés egyfolytában 2 per­
cig tart.

A riadó után kb. 10 perc múlva
a légi veszély elmúlt

jelzést a szirénák és gőzkürtök 
hosszú, állandó sivitással, illetve 
bugással, a harangok pedig ren­
des harangzúgással adják.

Ez a jelzés szintén 2 percig tart 
egyfolytában.

Felhívom a lakosságot, hogy a 
jelzéseket teljes nyugalommal fo­
gadják s figyeljék meg, hogy ko 
moly esetben félreértés ne kelet­
kezzék a jelzések fel nem isme­
réséből.

Békéscsaba, 1937 május 18.
j vitéz Jámossy

polgármester, 
légoltalmi vezető.

Fenesy
m. kir. rendőrfőfelügyelő, 

légoltalmi parancsnok.

Zenebona a tengeren
Megmondjuk őszintén, hogy ré­

gen nevettünk annyit, mint a „Ze­
nebona a tengeren“ cimü Para­
mount-film előadásán. Ez az ame­
rikai burleszkfilm három figye­
lemreméltó kvalitással rendelke- 
zik •

1. Elejétől-végig fáradtra kacag­
tat.

2. Újszerű kísérlet az elavult 
és a film őskorából még emléke­
zetes burleszk modern transzpo­
nálására.

3. Néhány káprázatos zenei ak­
robatikára ad alkalmat.

Eladó telitek
a nagyáRomés mellett.

Ä Ludwig-utca
14, 16, 18 szácim üres telkek 
négyszögölenként 3 pen­
gőjével eladok. Bővebbet 

i Hunyadi tér (csiíkepiac)
6 szám alatt.

SP 0R T
Senki sem fogadta 

Csák Ibolya
olimpiai bajnoknőt

és a legjobb magyar atlétákat 
Békéscsabán

Pünkösd héttőjén szép atlétikai 
verseny volt Békéscsabán. Nem 
kisebb nagyságok, mint Csák Ibo­
lya olimpiai bajnoknő, dr Darányi 
világrekorder, Szabó Miklós világre­
korder, Bácsalmási Péter, Madarász, 
Vadas, Mínai, Gyenes és még több 
kiváló atléta indult a versenyen.

Éppen ezért igen kínos feltűnést 
keltett, hogy a Gyuláról (vasárnap 
ott versenyeztek) Békéscsabára ér- j 
kező atlétákat az állomáson senki 
sem fogadta.

Hogy miért, ezt nem lehet tudni. 
Erre nincs mentség. A magyar at­
létika legjobbjai megérdemelték 
volna, hogy a rendező egyesület 
fogadja őket. Szerencse, hogy 
Chriszíián László gyulai tornatanár 
velük jött. Másként talán be sem 
találtak volna a városba, a CsAK 
pályára.

Szomorú, hogy ennyire figyel­
metlenek voltak Csák Ibolyával és 
a magyar atlétákkal szemben azok, 
akiknek — úgy érezzük — köte­
lességük lett volna ünnepélyesen 
fogadni az olimpiai bajnoknőt.
Szeged FC—CsBKTörekvés kombinált 

6:3
Crisana—CsflK-Törekvés kombinált

6:1
A nagyváradi csapat szépen és

jól futbalozott A mérkőzés élve­
zetes lett volna, ha a kombinált 
csapat egyik játékosa felesleges 
durvaságával nemcsak a Crisana 
játékosait, hanem a fair, tiszta já­
tékot szerető közönséget is nem 
rémíígette volna.

Vasira*! lesz Békéscsaba 
a szegedi saaleriiletl kSzépIsfeo- 

\m stlelíesl tersen*»
Nagyszabású atlétikai versem 

lesz Békéscsabán folyó hó 23-án 
vasárnap délelőtt és délután a CsAK 
Réthy-utcai sporttelepén.

A versenyen a szegedi tanherü- 
let középiskolái vesznek részt. A. 
verseny rendezésével a KISOK 
Központja a békéscsabai m kir. 
áll. felső mezőgazdasági iskola 
sportkörét bízta meg, ahova eddig 
a következő nevezések futottak be: 
szegedi gimnázium és reálginázium, 
csongrádi reálgimnázium, makói 
reálgimnázium és felsőkereskedel­
mi iskola, szarvasi gimnázium és 
gazdasági tanintézet, békési reál- 
gimnázium, gyulai reálgimnázium, 
orosházi felső mezőgazdasági is­
kola és a békéscsabai felső me­
zőgazdasági iskola.

A verseny gazdag műsorát a 
következő számainkban fogjuk is­
mertetni.

bAdió
A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45 felolvasás. 12 05-' Kéthelyiné 
Wakots Margit énekel. 12.45: Sán­
dor János hegedül. 1.30: Hang­
lemezek. 4.15: Diákfélóra. 5: „Ve­
lence a XVIII. században.“ Hoff­
mann Edit előadása. 5.30: Szalon­
zene. 6 35: „A cantervillei kisértet.“ 
Hangjáték. 7.25: Cigányzene. 8: 
Külügyi negyedóra. 9.15: Az Ope­
raház előadása. 10.45: Jazz-zene. 
Budapest II.: 5.1b: Olasz nyelv- 
oktatás. 6.15: Az Operaház elő­
adása

Tíhssáe

Vaiuta; D Jiár 337 70—34: 70
Gabonaárak : 77 kg *•- oma 20 10 - 

20 40 30 kg ív. b. ?a 20 65—20 95 íüugvft
i 1 70—51 80, rozs 21*55—21 75, takarná zy- 
;.rpé 15 00-5 50 Í90i —
tv* poll-20-11'35. z<b '7(0- 57 20 pengő.

Ffifefieváfosi yertésvasar: Árak; i;-»—:
í-yü 90—94, közép 108-110 nchés 

Hl—116

Páratlan kedvezmény 
a „Körös; vidék" olvasóinak
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

IS JVÁN KIRÁLY SZÁLLÓRA

0

(VI., Podmaníczky-u. 8.) igazgatóságával sikerűit olyan megállapodást 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel 
kaphatják a szálló rinden modern conforttál (hideg meleg folyóvíz, 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — 
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet 
a Körösvidék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasdk részére.

A kiadásért felelős Migenű Dezső.

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 5Ü 
tiliér, vasár és ünnepnap 70 fiúér. 
Va&£iíg betűvel szedett szó duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir 
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Menyasszonyt bútort ZSÍROS
bútoripar telepén vegyen. IV., Hajnal u. 5.

Nyesralfon Erúőbényegyógy“
fürdőn. Kénsavss, vasas, pormentes, 
klimantikus gytg\ tiely 3000 hold erdővel. 
50 százalékos visszautazás! kedvezmeny 
egész évre. Prospektust kérjen a Fürdő- 
igazgatóságtól. 2603

8-as Hofherr dob golyós prima cséplő teljes 
felszereléssel 16 os Máv. acélfogaskerekes 
megánjáró kazán jutányosán eladók. Megte­
kinthetők Ádám Antalnál Eleken.

Kitűnő karbanlevő 3 pedálos zongora bér­
beadó, vagy eladó. Különféle bútorok ét 
mángorló eladó. IV., Garay-u. 14.

Egy szabályosméretü pingpongasztal te je8 
felszereléssel eladó a Varga étkezdében. 
Luther- u. 10.)
Keresek önálló eladót és külsőmunkást. 
Gubis férfiszabó, Szent István tér 4._____
Kisdia és nyomtatja a Körösvidék rt»


